





CITTA' DI MATERA

SETTORE: SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA FAMIGLIA CITTADINO

DETERMINAZIONE DSG Nº 03420/2016 del 29/12/2016

N° DetSet 00926/2016 del 29/12/2016

Dirigente: GIULIA MANCINO

OGGETTO: Delibera di G.C. n. 355 dell'11.10.2016 - Formalizzazione affidamento mandato in favore dell'Associazione Maria SS.ma della Bruna per organizzazzione e realizzazione Festa della Bruna edizione 2017

ATTESTAZIONE REGOLARITA' AMMINISTRATIVA (art. 147-bis D.Lgs n. 267/2000)

Il Dirigente GIULIA MANCINO, con la sottoscrizione del presente provvedimento in ordine alla determinazione di cui all'oggetto, attesta la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa, ai sensi dell'art. 147-bis del D.Lgs n. 267/2000.

N.B. Il relativo documento informatico originale è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005

ATTESTAZIONE DI CONFORMITA'	
Il Sottoscritto	
in qualità di	
attesta che la presente copia cartacea della Determ composta da n° fogli, è conforme al docume sensi del D.Lgs N° 82/2005.	Ç
MATERA, lì	Firma e Timbro dell'Ufficio
N.B. Da compilare a cura del Soggetto Autorizzato	

Relazione del Funzionario di P.O. del Servizio Cultura, Turismo

Premesso:

- **che** rientrano tra gli obiettivi di questa Amministrazione tutte quelle azioni tese a tutelare e salvaguardare adeguatamente sia le manifestazioni tradizionali e popolari, perché appartengono al patrimonio socio-culturale, religioso e folkloristico della comunità materana, sia quelle volte alla promozione e valorizzazione storica e culturale del territorio;
- **Che** la "Festa patronale in onore di Maria SS.ma della Bruna" rappresenta una occasione per coltivare la memoria della storia religiosa materana, per attingere alla tradizione di civiltà che nella comunità ha trovato radicamento e per consegnare alle generazioni future il patrimonio di valori civili e spirituali, che rappresentano la sua originale identità;
- Che tale manifestazione, rientrante tra le attività istituzionali dell'Ente, viene curata dall'Associazione Maria SS.ma della Bruna, che, a partire dall'anno 1998, organizza e realizza l'evento "Festa di Maria SS.ma della Bruna" a seguito di mandato conferito con atto pubblico notarile n. 27104 Rep- 9502 del 5/5/1998 (di approvazione dell'atto costitutivo dell'Associazione e del relativo Statuto), dai Soci promotori, tra i quali è compreso il Comune di Matera;

Tenuto conto che con delibera di G.C. n. 355 dell'11-10-2016 è stato stabilito di demandare ed affidare all'Associazione Maria SS.ma della Bruna, in quanto soggetto all'uopo individuato sin dal 1998, giusta mandato conferito con atto costitutivo notarile del 5/5/1998 dai Soci promotori, tra i quali è compreso il Comune di Matera, l'organizzazione e realizzazione dei festeggiamenti in onore di Maria SS.ma della Bruna, edizione 2017, rinviando a successivo atto/i (di ulteriore indirizzo e/o gestionale), all'approssimarsi dell'evento, la formale definizione delle aree di intervento, degli oneri e degli obblighi a carico di questa Amministrazione e dell'Associazione, anche e soprattutto in relazione al reperimento (eventuale) di apposite risorse per il finanziamento delle attività connesse ai festeggiamenti di che trattasi;

Dato atto dell'inserimento, da parte del Comune, dell'evento "Festa della Bruna" nella piattaforma del "Patrimonio Culturale Intangibile della Basilicata" istituito con delibera di G.R. n. 958 del 21/7/2015 e, pertanto, della sua candidatura al relativo finanziamento (a valere sui fondi Europei, Regionali, altro), con conseguente compartecipazione finanziaria al progetto da parte dell'Amministrazione Comunale nei limiti del finanziamento regionale e, preliminarmente, a condizione di tale assegnazione;

Precisato che, con il suddetto atto l'Amministrazione Comunale ha, altresì, come ogni anno, formalizzato la delega di ogni funzione all'Associazione Maria SS.ma della Bruna, quale soggetto responsabile dell'organizzazione e realizzazione delle iniziative connesse all'intero evento, alla quale compete l'onere di porre in essere tutte le procedure occorrenti (nel rispetto della disciplina normativa vigente in materia), nonché di richiedere ed ottenere tutte le autorizzazioni necessarie ai fini del regolare svolgimento di ogni singola iniziativa in programma e di conseguenza l'obbligo di assolvimento di tutti i diritti (SIAE, ecc.) se ed in quanto dovuti, oltre che l'osservanza degli oneri assicurativi;

Che, inoltre, all'approssimarsi dell'evento, sarà convocata apposita conferenza di servizio, da tenersi in data da concordarsi con l'Associazione, tra tutti gli uffici comunali a vario titolo competenti, preordinata a definire e dettagliare le necessarie autorizzazioni che l'Associazione organizzatrice dovrà acquisire per il regolare svolgimento delle manifestazioni programmate;

Ritenuto, pertanto, di formalizzare l'affidamento del mandato e delega di funzioni di cui alla richiamata deliberazione di G.C. n. 355 dell'11.10.2016, in favore dell'Associazione Maria SS.ma della Bruna per l'organizzazione e realizzazione dei festeggiamenti in onore di Maria SS.ma della Bruna – edizione 2017, nelle more di conoscere l'entità del finanziamento regionale, al fine di consentire al medesimo Organismo l'immediato avvio delle attività preliminari (realizzazione del carro trionfale, ecc.) riguardanti l'edizione 2017 della Festa Patronale, stimando, a tal fine, l'importo del finanziamento che sarà presumibilmente assentito al Comune di Matera in € 150.000,00, in analogia al finanziamento assentito per l'edizione 2016 e subordinando, sempre e comunque, la compartecipazione finanziaria dell'Amministrazione Comunale al progetto, nei limiti del finanziamento che al riguardo potrà essere assegnato e, preliminarmente, a condizione di tale assegnazione.

Tutto ciò premesso, si propone al sig. Dirigente l'assunzione del relativo provvedimento.

Il Funzionario di P.O.

Camilla Montemurro

IL DIRIGENTE

Lette la suestesa relazione e le premesse ivi riportate;

Visto l'art. 63, co 2 lett. b), punto 2 del nuovo Codice degli appalti pubblici e delle concessioni approvato con il D. Lgs. n. 50 del 18/04/2016, per la cui applicazione si ritengono sussistere i presupposti, trattandosi di soggetto giuridico costituito ad hoc per svolgere tali attività;

Visto il D.Lgs. 267/2000;

DETERMINA

- 1. **Dare atto** che il progetto "Festa Patronale Maria SS.ma della Bruna" è inserito nella piattaforma del "Patrimonio Culturale Intangibile della Basilicata" istituito con delibera di G.R. n. 958 del 21/7/2015 e, pertanto, candidato al relativo finanziamento (a valere sui fondi Europei, Regionali, altro), con conseguente compartecipazione finanziaria al progetto da parte dell'Amministrazione Comunale nei limiti del finanziamento regionale e, preliminarmente, a condizione di tale assegnazione;
- 2. Formalizzare, per le motivazioni di cui in narrativa, e per quanto espressamente e specificamente stabilito con la richiamata deliberazione di G.C. n. 355 dell'11-10-2016, in favore dell'Associazione "Maria SS.ma della Bruna" di Matera, P.IVA/C.F. 01241230778, in quanto Associazione di scopo all'uopo appositamente costituita giusta atto pubblico notarile del 05/05/1998 (Rep. n. 27104, Fascicolo Raccolta n. 9502), l'affidamento del mandato e delega di funzioni sopra detti per l'organizzazione e realizzazione dei festeggiamenti in onore di Maria SS.ma della Bruna edizione 2017, ricorrendone i presupposti a termini dell'art. 63, co 2 lett. b), punto 2 del D. Lgs. n. 50 del 18/04/2016, in coerenza ed in conformità alle previsioni di cui all'art. 4 dello Statuto allegato all'atto costitutivo notarile del 05/05/1998 sopra indicato, che assegnano all'Associazione lo scopo di:
- organizzare, sostenere e svolgere le manifestazioni relative alla festa patronale del 2

luglio;

- curare tutti e singoli elementi che caratterizzano la ricorrenza annuale del 2 luglio, intorno al nucleo essenziale della religiosità popolare mariana: celebrazioni liturgiche, processioni e relativi addobbi; carro trionfale; cavalcata in costume; luminarie; concerti musicali; fuochi pirotecnici;
- 3. **Autorizzare**, pertanto, l'Associazione Maria SS.ma della Bruna ad avviare le attività preliminari (realizzazione del carro trionfale, ecc.) riguardanti l'edizione 2017 della Festa Patronale, per un importo stimato, in analogia al finanziamento assentito per l'edizione 2016, di € 150.000,00, subordinando sempre e comunque la compartecipazione finanziaria dell'Amministrazione Comunale al progetto, nei limiti del finanziamento che al riguardo potrà essere assegnato e, preliminarmente, a condizione di tale assegnazione.;
- 4. **Precisare** che l'intervento finanziario a sostegno dell'iniziativa in questione, sarà destinato al finanziamento delle attività correlate alla organizzazione e realizzazione dei festeggiamenti in onore di Maria SS.ma della Bruna, Patrona della città;
- 5. Ribadire e precisare, più in particolare, che, fermo l'obbligo a carico del Comune della predetta candidatura a finanziamento regionale nell'ambito dei progetti inseriti nella Piattaforma del Patrimonio Culturale Intangibile di cui alla delibera di G.R. n. 958/2015, resta chiaro ed inequivoco tra le Parti che il Comune risponderà in ordine alla compartecipazione finanziaria al relativo progetto, nei limiti e nella misura del finanziamento che al riguardo potrà essere assegnato e, preliminarmente, a condizione di tale assegnazione, senza che, in caso di mancato finanziamento ovvero di finanziamento parziale rispetto al predetto fabbisogno stimato di € 150.000,00, l'Associazione Maria SS.ma della Bruna possa avere alcunché a pretendere, neppure a titolo di indennizzo o ristoro spese dal Comune di Matera, restando a suo unico ed esclusivo carico ogni onere connesso alla realizzazione dell'evento "Festa Maria SS. della Bruna" Edizione 2017;
- 6. Dare atto che compete all'Associazione Maria SS.ma della Bruna, quale soggetto responsabile dell'organizzazione e realizzazione delle iniziative connesse al progetto, l'onere di richiedere ed ottenere tutte le autorizzazioni necessarie ai fini del regolare svolgimento delle iniziative in programma e di conseguenza l'obbligo di assolvimento di tutti i diritti (SIAE, ecc.), se ed in quanto dovuti, oltre che l'assunzione e l'osservanza di tutti gli oneri assicurativi;
- 7. Rinviare a successivo/i atto/i, all'approssimarsi dell'evento, la formale definizione delle aree di intervento, degli oneri e degli obblighi a carico di questa Amministrazione e dell'Associazione, anche e soprattutto in relazione al reperimento (eventuale) delle apposite risorse per il finanziamento delle attività connesse ai festeggiamenti di che trattasi, anche attraverso la convocazione di apposita conferenza di servizio, da tenersi in data da concordarsi con l'Associazione, tra tutti gli uffici comunali a vario titolo interessati e competenti, preordinata a definire e dettagliare le necessarie autorizzazioni che l'Associazione organizzatrice dovrà acquisire per il regolare svolgimento delle manifestazioni programmate;
- 8. **Stabilire** che la sottoscrizione della presente determinazione, nonchè (dopo la definizione delle predette aree di intervento, oneri e obblighi a carico delle Parti) del correlato accordo, per accettazione, tiene luogo di convenzione tra le Parti;
- 9. **Dare atto** che responsabile del procedimento amministrativo del presente atto è il funzionario responsabile di P.O. del Servizio Cultura Turismo Camilla Montemurro.

IL DIRIGENTE

(Dott.ssa Giulia MANCINO

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito istituzionale per il periodo della pubblicazione.